Navermotipo Nelonovviicou — £xoA Mnxavikwv , Tuipa HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIOAOTIZTQN
Awadikaolakog MNpoypappatiopnds (Epyactiplo)

XEIPIXMOX METABAHTQN XTH C

1. AOMH TOY IPOTPAMMATOX XTH ‘C’

1.1 Elcaywyn

H NMwooca Mpoypappatiopol ‘C’, dnwce Kot kaBe GAAN Sounpévn yAWooa, amaltel To TPOoYpAUHATA TNG VoL £XOUV
Ml ouyKekplévn Soun. H Sour autr fonBd oucLaoTIKA TO XPHOTN OTNV AVATMTUEN TWV TPOYPAUUATWY. Mia
owoTth Sopr poypdppatog polMoBETEL TO CWOTO OXESLAOUO TNS EPapUOYAG yLa TNV omola tpoopilstal.

Mpwv mMapoucLdcou e TN Soun Tou mpoypappatog, afilel va avadpépoupe otL n yAwooa ‘C’ Eexwpilel Toug melolg
artd toug KedpaAaloug XapoKTrPEC.

OL nAwoelg ‘#include’ ovopddovtal odnyiec nmpoenefepyaotr tng C katl sudavilovial oTig MPWTEG YPAUUES TWV
TIEPLOCOTEPWY TIPOYPAUMATWY. ML 08nyla Tétolou TUTOU MPOKAAEL TNV evepyomnoinon Stadopwv AeLToupyLWV e
oX€on UE TOV Mnyaio KWoKA TWV MPOYPOUUATWY pag mpv tnv evapén tg Stadikaoiag petaylwrttiong. H C
SlaBétel pLa mAnBwpa amnod tétoloug £idoug odnyiec. H odnyla ‘#include’ xpnotpomnoleital yla va Stapdcel to
OUYKEKPLEVO apXelo (TL. ‘stdio.h’ yia va xelpLoBolpe T cuvaptnoeLg yia tnv eicodo-£€080 Tou UTIOAOYLOTH) KoL
VO TO EVOWMOTWOEL OTO TIPOYPOUMUA TIOU YPAPOUUE Cav va ATOV ovarmoOomacto TUnUa tou. Kabe dopda mou
ouumnephappavoupe £€va  apxeio emikepalibag, €eUMAOUTI{OUME TO TIPOYPOUHA HAC HE HlA  YKApQ
BBALoBNKWV/ouvapthoewy (Evtohwy) mou mepLéxovtal o auTo. ETol avaloya Ue TLG cUVAPTHOELG TTou B£Aoupe va
XPNOLUOTIOL|OOUE EVEPYOTIOLOUNE TO avtiotol o apxeio péow tng evioAng ‘H#include’. Télog Ba mpémel va
avadEpoupe OTL KABe XpAoTng £XEL TN Suvatotnta va dnuloupyroet §ikd tou apyeia emikedpoAidwv (BLBALOBNKEG)
Ta omoia Kot o EVOWUOTWVEL JE IO EVTOAN OTA TPOYPAUOTA TOU.

1.2 Mepoxn K@k KVpIlag suVAPTNONC (KVPiwE TTPdypaupa- main program)

'O\ ta poypappata tng ‘C’ eivat otnv ouacia éva cUvoAo amnod cuvaptioels. H Bacotkr) cuvaptnon mou Ba mepLéyet
To Kuplwg mpoypaupa ovopdletat main(). EKTO¢ Tng ouvdptnong ‘main’, oL UTOAOUTEC GCUVAPTIOELS
avantiooovtal and Tov Xpriotn Kal kahouvtal eite péow TG ‘main’, eite péow Twv umoloinwv cuvaptrioswy. Ot
Sladopeg SNAWOELG Kol 0 KWSWKAG ToU Ba evowpatwBoUV TIPEMEL UTIOXPEWTIKA VA EUTTEPLEXOVTAL METOEY TWV
ouUBOAwY "{" kat "}' ta omoia kat BETouv TO apPXLKO KOl TEAKO TNG Oplo péoa oto mpoypappa C. Autd ta
T(POYPAUMATA Ba XPNOLLOTIOLOUVTAL EUPEWG OTO TEPLOCOTEPA ONEld EVOC Tipoypappatog C piag Kot oploBetolv
OUYKEKPLUEVEG EVOTNTEG HECA OTO TIPOYpaupa. Eva anAo napdadsiypa npoypdppatog otn ‘C’ elval to akoAoubo:

#include <stdio.h>

main ()

{

/* Thisis my first program */
printf("This is my first program\t");
printf("l am a CIED student\n");

}

1.3 Meproyn) AjAwong MetafAnTtwv

S QUTO TO TUAMO SnAWVOUUE HeTaBANTEC Kol otaBepég oL omoieg pmopolv va xpnotgomoltndolv povo otn
ouvaptnon tng main. OL petafAnTég SnAwvovtal apécws LETA TNV ELcaywyr Tou cupBoAou {’ otnv cuvaptnon
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‘main’. Ot petoBANTEC OV SNAWVOULE avVAKOUV 0ToUG TUTtouC Ssdopévwy mou urtootnpilet n ‘C’. Kabe petapAnth
Tiep\aBAVEL TA TTAPAKATW XOPAKTNPLOTIKA:

e TUTMO NG MeTAPBANTAG

e  Ovopa t™g petapAntig

e TLuA ou NG ekYwpEital (MPoatlpeTikd)

1.3.1 TVmoL MeTtaBAnTwV

OL petaPAntég pmopolv va meplexouv Sladopoug tumoug dedopévwy. O mapakdtw mivakag Sivel toug mio
ONUAVTLKOUG TUTOUG peTaBAntwy otn ‘C’, To EUPOG TILWV (EAGXLOTN TLUA-UEYLOTN TLUN TIOU UTMOPEL va KaTtaxwpnBet
o€ Mia petaBAntn) Kabwg Kot Tov aplBud twv bytes mou katahappavel évag TUMOG UETABANTAG OTNV UVAUN TOU
uToAoyLoT).

TumogMeTtaBANTNG EUpog Tiuwv Anattolpeva Bytes
(EAdxiotn-Méyilotn Tun)
char -128.....127 1 byte
unsigned char (0 255 1 byte
short int -32768.....32767 2 bytes
unsigned short int 0.....65535 2 bytes
int -32768.....32767 2 bytes
-2147483648.....2147483648 4 bytes
unsignedint 0....65535 2 bytes
0...4294967295 4 bytes
float ~3.4x108....3.4x10%8 4 bytes
long -2147483648.....2147483648 4 bytes
doubl
oude ~1.7x103%8 . 1.7x10308 8 bytes
long double ~3.4x10%932_ 3.4x10%93? 10 bytes

1.3.2 AfjAwon petafintwv

OL o Baotkoi meploplopot otn SAAwon Twv HeTaBANTWV sivat oL akoAoubot:

e To UAKOG TOU OVOMATOC TNG UETABANTAC TPETEL VAL €lval TOUAGXLOTOV £VaG XOPOKTHPOG KOL UEYLOTO KOG
niebiov 31 xapakTpeg

e Ta ovépata petaPAntwy mpenel va apxilouv anod aAdapnTiko xapakthpa
e OLumdlounol XapakTtHPEG UMOpPEi va elval cuvSuaopuog Ypappdtwy, aptbpwy f urtoypduptong ()

e To O6vopa tng petaBAntric dev Ba mpémel va mephapBdavel ovopata mou eival deopesupéva otV yAwooo
‘C’ (L. int, print, scanf, pow, sqrt, for);

e H ‘C’ kdvel Sloawplopd PeTafl Twv HeTaBANTWVY Tou €xouv SnAwBEL pe HIKPA YPAUUATO OTTO AUTEG TIOU
€xouv dnAwBel pe kedpalaia ypappata
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‘EyKupog TpOMOG pLag HETABANTAC:

main ()

{

int Sales31; /* AfAwon pLog LETaPANTAG TTOU TAlPVEL AKEPALEC TIUECH/

int sAles31; /*AfAwon plag LetaBANTAC TOU TOPVEL AKEPALEG TIUEC*/

float SALes31; /*AnAwon pag LETABANTAG TTOU TTALPVEL TIPAYUOTIKEG TLUEG UE TO TTOAD 6 onuavTikd Ppndia*/
long tax_peter; /*AfAwon pilag petaPANTAG TIOU tAipVeL LEYAAEG AKEPALEG TIHEC/

double inc1985; /*AAwon pLog LETABANTAC TTOU TTAiPVEL TPAYUOTIKEG TIUEG UE TOo TIOAU 15 onpavtikd gndia */
}

Mn éykupog Tpomog SHAwONG pLag LeTaBANTAG:

main ()

{

int 31_Sales;

long tax+peter;
double income*1985;
long int,printf;

}

1.3.3 Exywpnon TIu®V 6€ NETABANTEG

H ekxwpnon TwWng os HetaBAnTh yivetal pe tnv mpotoon EKXWPNONG, N Omoio XpnOLUOTOLEL yLa TO KOO AUTO TO
oUUPBoAO ooy, ‘=" kat €xeL tnv akdAouBn cuvtagn:

petoBAnti=nopdotaocn;

H petaPBAnt sival to 6vopa omotacdnmote PetaBANTAC €XETE Opioel. H mapdotacn pmopel va gival pLo ano Tig
TIAPOKATW KATnyopleg:

e Evag aplbuog
e M nopdotach anod petaPAnTEG kal/f otabepég

e 'Evag cuvSUOOUOG TWV MAPATIAVW KATNYOPLWY
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main ()

{

int a;

long tax31;

float res_4;

a=4;  /* Ekxwrisi mias statheras akeraias timis */
tax31=25.122; /* Ekxwrisi mias statheras pragmatikis timis */
res_4=25.122/0.45; /* Ekxwrisi timis apo arithmitiki pra3i */
a=5*tax31+20; /* Ekxwrisi timis apo parastasi metablitwn */
a=4/2; [* Ekxwrisi timis apo arithmitiki pra3i */

}

1.4 YtaBepéc

Katd tn dAAwon Twv otabepwy, EILAOTE UTTOXPEWUEVOL VO ATIOSWOOUHE [La Kal HovadIKA TLURA, n omoia Kat fa
napopeivel avaAloiwtn otn Sidpkela ektéAecng Tou mpoypdupatos. H 8nAwon auth yivetal pe §Uo tpodmoug
(xpnotpomolovpe pia amno TG duo popdeg SnAwaong):

#define Pl 3.14159
main ()

{
const pi=3.14159;

}

1.5 H cuvaptnon printf()

H ‘printf()’ elvaw n Baoikr) cuvaptnon mapouciaong vog UNVUUATOG  TNG TLUAG MLOG METABANTAG 0TV 086VN TOu
urtoloylotr. H ocuvdaptnon ‘printf()’ meptlapBdavetal otnv BiPAodikn <stdio.h>. H ‘printf()’ amattel mavra
‘TupBolooelpa EAéyxou’. MpokeLtal yla pia cupBolocelpd mou kabopilel MwG MoPOoUCLAETAL TO KELMEVO KOl OL
TLUEG TWV HETABANTWV AV UTIAPYXOUV.

#include <stdio.h>
main ()

{

printf("Line 1\n");
printf("Line 2\t");
printf("\n\tLine 3\n");
}
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Jtnv 086vn tou untohoyloth epdaviletal To TaUPAKATW HAVUHA

Line 1
Line 2
Line 3

1.5.1 Opopoc Xapaktnpwv METATPOm)G

H ouvdptnon ‘printf()’ mept\apuBdvel KAmoloug XapakTipeg LetatponnG. Autol ol el8ikol xapaktrpeg SnAwvouv
otnv ouvaptnon ‘printf()’ akplBwg mwe va gpunveloel ta Sedopéva mou akohouBoulv. O AkdAouBog Mivakag
niept\apBavel pla Aiota pe XOpaKTAPEG LETATPOTTAG.

Xapaktrpag Metatporng AmnotéAeopa

%d AekadIKOC AKEPALOG

%f AplOuAG KvnTAG UTOSLAOTOANG

%e ApBuol KNt UTOSLOOTOANG e EKDETIKO CUUBOALOUO
%u Mn T(POGNHACUEVOG OKEPALOG

%0 OKTadIKOG aKEPALOG

%X Aekae€adIKOC aKEPOLOG

%% YUuBoAo mocootol (%)

%cC XopaKktrpag

%s JupBoAocELpd XaPOKTAPWY

Ma tnv mapouciacn pag oplOunTIkKAg otabepdg | uetaBAnTic, mpémel va cupnepindBel otnv cuvdaptnon o
KATAAANAOG XQPOKTIPAG LETATPOTING LECA OTN CURBOAOCELPA EAEYXOU.

#include <stdio.h>

main ()

{

int age=32;

float salary=25000.356718;
char first="E’;

char middle="C’;

char last="E’;
printf("%c\t%c\t%c\n",first,middle,last);
printf("%d%\t%f\n",age,salary);
}
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To anotéAsopua tou poypdppatoc Oa sivat to akoAoubo:

E C E
32 25000.357422

E€nynote To anotélecua.

MNa tv nepimtwon mou BéAete va HOPPOMOLNOETE TOV TPOMO TOPOUCLACNC TPAYUOTIKWY oTabepwv N
HETABANTWVY Xpnolpomoleital évac aplOpog TG00 yla To akEPOLo 000 Kol ylo To dekadilkd pépog. Ma mapadslyua
QVTIKATOOTAOTE TN 6eUTEPN €VTOAN printf oTo mapandvw napddelypa pe tnv €€ng £kdpaon:

printf("%d%\t%9.3f\n",age,salary);

Ti Sladopa mapatnpelts;

H yAwooa ‘C’ pag Sivel tn SuvatotnTa Vo EVEPYOTOL|COUNE ELSIKEG LOPdOTIOLNCELG TNG EKTUTIWONG cuvSualovtag
To GUMBOAO ‘\' KOL TOV XOPOKTH PO TIOU QVTLOTOLXEL 0TNV KATAAANAN AglToupyla. Oa MPETMEL VA GNUELWOOUME OTL yla
TNV eKTUTIWON XAPAKTAPWY OTWE Ta Hova f SUTAd eloaywyLka Kat to ocluBolo ‘\’ ta omoia n C xpnolpomnolei otig
Sladikaoieg tng ekTtUMwong sival amapaitnto va uloBeTnOel Eva CUYKEKPLUEVOG TPOTIOG CUVTOENC TIPOKELUEVOU VOl
ektunwBolv. O TOPOKATW TivoKag TEPLEXEL TNV avtlotolyio tng €l8LKAC Asltoupyiag pe thv akohouBia
XOPOKTHPWVY HECW TNG OTolag evepyomoleital.

AkohouBia Xapaktrpwv Aeltoupyla

\a Napaywyn fxou
\b Backspace

\f AN\ayn oglibog
\n AMoayry ypappig
\t Tab

\\ Ektomwon \

\" Exktomwon "

1.6 H ovvaptnon scanf()

H cuvaptnon ‘scanf()’ elvat évag tpomog elod6dou §edopuévwy amo 1o MANKTPoAoyLo. OTav Eva MPOYPApA CUVAVTA
™ ypappn ‘scanf()’, o xpiotng Umopel v mANKTPOAOYHOEL TIUEG, OL OTIOLEG EKYwpPOUVTOL 0 HETABANTEC. H cUvtagn
™G ouvaptnong ‘scanf()’, mepléxel pa cupPolooelpd eAéyxou Kol pia 1} TEPLOOOTEPEG METAPANTEG Kall
niephapPBavetal otnv BLBALoBRAkn <stdio.h>. H cupBoloocelpd eAéyxou meplypddel otn C akplBwg tov TUTO ToU
OVOUEVETOL VA 40UV OL TIHEG Ttou Ba tAnktpoAoynBolv amod To xprotn.

H cupBolooelpd eAéyxou tne ‘scanf()’ xpnoluomolel oxeddv Toug 8LOUC XOPOKTAPEG UETATPOTAG HE TNV ‘printf()’
pe 600 Sladopég. Mote Sev MPEMEL VO XPOLUOTIOLOUVTAL OL XAPOKTHPEG EAEYXOU EKTUTTWONG ONtwe o0 ‘\n’ K.ATt. o€
gL oupBolooelpa eAéyxou ‘scanf()’. H cuvaptnon ‘scanf()’ yvwpilel mote teppartiletal n elcodog pe to mMATHUA
Tou TARKtpou ‘Enter’. Emiong n ekxwpnon tng TLung otn petaBAnth yivetal péow tou tedeotn ‘&’, o onoiog odnyel
otn SlevBuvon pvAung mou deopevetat amd tn C yla va anodnkeuBei n T plag petoBAnTAC.

Emelbn 8e pmopeite va eAEéyXeTe TOV TPOMO TIANKTPOAOYNGNG Tou XpHotn, N akpifsla swoaywync dsdopévwy dev
glval mavta eyyunuévn. Etol, pmopeite va {NTHoeTe amd To XpAoTn va ypAadel évav akEpalo Kal PETA ML TLUN
KLvntr¢ umodlaotoAng, aA\d o xprotng va ypael k&t GAAo. Av cupfel autd, s umopeite va KAvete moAaG. Ta
anoteAéopata Ba eivat AavBaouéva, aAAd to mpdypappa ‘C’ Sev Slabétel uEBodo eléyxou tng akpifelag tou
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XPOTN TPV TNV €KTEAEGN TOU. € EMOUEVEC EPYAOTNPLOKEG AOKNOELS Bo ¢povtiletal pHEow KATAAANANG
Sladkaciog ehéyxou va anodelyovtal oL AVerBUUNTEG ELOAYWYEG SESOUEVWV.

MNapddelypa xpriong evtoAng scanf:

#include <stdio.h>

main ()

{

float totalSale;

float tax;

scanf("%f",&totalSale);

tax=totalSale*0.07;

printf("The sales tax for %.2f\t is %.2f\n",totalSale,tax);
}

To amotéAeopa av o xprotng mAnktpoloynost tnv T 10.0 sivadl:

10.0
The sales tax for 10.00 is0.70
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